

家庭教育是塑造孩子良好品德的关键。试谈谈你的看法。

《三字经》有言：“养不教，父之过，教不严，师之惰”。在优秀的孩子身上，几乎都能找到他们父母的烙印，孩子在成长过程中，身上出现的很多问题都能反映出家庭教育的缺失。因此，我认为家庭教育是塑造孩子良好品德的关键，家庭教育在孩子品德的塑造扮演着举足轻重的角色。这是学校教育、社会教育所无法取代的。

引用论证

中心论点，表明立场

家庭教育是个体社会化的摇篮，培养孩子的人生观、价值观，家长作为孩子学习的好榜样，其素质与教养会在潜移默化之下映射到孩子身上。父母的修养决定孩子的教养，父母喜欢阅读，那么孩子也会受到一定的阅读影响；父母常常吵架抱怨，那么孩子的情绪也会被无形融入；父母喜欢接触新鲜事物善于尝新，那么孩子挑战的方面也会有所表现……父母在孩子面前所说的每句话，所作出的每个举动，都对孩子有着或深或浅的影响。西方心理学曾有趣的发现，一个孩子的词汇量和父母在家庭交流，尤其是和在餐桌上交流的词汇直接相关。当父母和孩子在家里吃饭、说话、玩耍时，教育无时无刻不在进行。因此，家庭教育在塑造孩子良好品德中扮演着重要的角色。

分论点一

举例论证

小结

其次，家庭是孩子道德的启蒙，家长是孩子终生的老师。家庭，是一个人出生以后的第一个生活环境，孩子在家庭中生活的时间是最长的，对孩子影响最深的人往往也是在家庭之中，因此，孩子身心成长的状态都是由家庭所引导的，孩子性格的塑造，很大程度上都是父母熏陶的结果。孩子从无意识到有意识，从不懂事到懂事，从不能分辨事物的好坏对错到能够分辨事物的好坏对错，都是在模仿大人的行为中获得的。俗话说：“养不教，父之过”。父母好的道德行为和情操，能在潜移默化之下影响孩子并使之向着好的方向发展；父母不好的道德行为，也

分论点二

引用论证

若想要继续阅读，请订阅“[陈老师范文配套](#)”

If you wish to continue reading, please subscribe to [Ms Chen's Model Composition Pack](#)

